

# НЕФТЯНАЯ ИГРА

«ДЕНЬГИ» ПРОДОЛЖАЮТ МОНИТОРИТЬ ДОХОДНОСТЬ ФИНАНСОВЫХ ИНСТРУМЕНТОВ

В октябре произошли значительные изменения в рейтинге самых доходных инвестиций. В качестве расчетной величины мы по-прежнему берем сумму в 100 тыс. руб. и оцениваем, какой финансовый результат дали бы вложения в различные активы. По итогам минувшего месяца самыми успешными стали инвестиции в отдельные категории ПИФов. Прибыль принесли акции некоторых российских компаний, а также рублевые депозиты. Рекордсмены последних месяцев золото, фонды еврооблигаций и валютные депозиты оказались аутсайдерами, что стало следствием валютной переоценки.



## ПИФы

За последние четыре месяца самый высокий доход принесли вложения в отраслевые категории паевых инвестиционных фондов. По оценке «Денег», основанной на данных Investfunds, по итогам месяца вложения в фонды нефтегазового сектора обеспечили прирост стоимости пая на уровне 4,7–7%. За три месяца эти вложения принесли своим держателям доход в размере 15%. На втором и третьем месте с показателем 2,2–4,2% и 2,3–3,5% закрепились фонды, ориентированные на вложения в индекс Московской биржи и драгоценные металлы. Покупка таких ПИФов принесла бы частникам прибыль от 2,2 тыс. до 4,2 тыс. руб.

Ключевой причиной столь высоких результатов фондов нефтегазового сектора стало возвращение цены нефти к многолетнему максимуму. По данным Reuters, в октябре марка североморской нефти Brent впервые с октября 2014 года оказалась дороже \$85 за баррель. Даже с учетом последующей коррекции нефтяные котировки удержались возле уровня \$80 за баррель, что на 5% выше значения месячной давности. Такому росту способствовали ожидания относительно введения американских санкций против Ирана.

После двухмесячного перерыва прибыльными стали инвестиции в рублевые облигационные фонды. Фонды данной категории смогли принести своим инвесторам от 700 руб. до 1,8 тыс. руб. В то же время фонды валютных еврооблигаций, наоборот, стали убыточными (потери составили 2,2–4,5 тыс. руб. в зависимости от фонда).

Впрочем, не все инвестиции в ПИФы были прибыльными в минувшем месяце. Каждый третий фонд принес своим пайщикам убыток на уровне 0,7–6 тыс. руб. При этом худшую динамику продемонстрировали фонды телекоммуникаций, потери от инвестирования в которые составили бы 5–9,3 тыс. руб. на каждые 100 тыс. руб. инвестиций. Это стало следствием глобальной распродажи высокотехнологических компаний, прокатившейся в октябре по всему миру.

ТЕКСТ **Виталий Гайдаев**  
ФОТО **Юрий Мартянов**

## Акции

Хорошую прибыль в минувшем месяце обеспечили вложения в акции, хотя и среди них оказались убыточные. За месяц, закончившийся 17 октября, индекс ММВБ вырос на 2,2%, до отметки 2411 пунктов. При этом российский рынок оказался в числе лидеров роста на мировом рынке. По данным Bloomberg, лидером роста в октябре стал бразильский фондовый индекс, поднявшийся за месяц более чем на 13%. В то же время большинство остальных индексов развивающихся и развитых стран снизились на 0,4–8,6%.

Лучше рынка выглядели акции «Роснефти» и «Газпрома», стоимость которых выросла за месяц почти на 6–8,2%, а значит, всего за месяц инвестор мог заработать 6–8,2 тыс. руб. Бурному росту стоимости акций нефтегазовых компаний способствовало повышение цен на сырье. Дополнительную поддержку стоимости акций «Газпрома» оказали данные о росте добычи газа в период с января по сентябрь на 7,2% — до 364,3 млрд куб. м, экспорт вырос за то же время на 5,8% — до 149,2 млрд куб. м. «Газпром» показывает хорошие темпы роста добычи. Улучшению производственных показателей способствует спрос на экспортном направлении. В частности, «Газпром» отмечает значительный рост поставок в сентябре в некоторые страны Восточной Европы: в Польшу — на 59,1%, в Венгрию — на 39,3%, в Чехию — на 23,4%, — отмечают аналитики Промсвязьбанка.

Неплохой доход принесли вложения в акции Сбербанка и «Ростелекома», соответственно 2,8 тыс. руб. и 3,4 тыс. руб. По словам участников рынка, акции госбанка были аутсайдерами в августе и сентябре и теперь отыгрывают часть утраченных позиций на фоне укрепления российского рубля.

Впрочем, не все российские акции обеспечили прибыль своим покупателям. Инвестировав в акции «РусГидро», АЛРОСА, «Аэрофлота», инвестор мог потерять за месяц от 3,4 тыс. до 9,5 тыс. руб. Худшую динамику продемонстрировали акции

## КАКОЙ ДОХОД ПРИНЕСЛИ ВЛОЖЕНИЯ В ПАЕВЫЕ ФОНДЫ (%)

КАТЕГОРИЯ ФОНДА	1 МЕСЯЦ	3 МЕСЯЦА	1 ГОД	3 ГОДА
РУБЛЕВЫЕ ОБЛИГАЦИИ	0,7-1,8	-0,6-1,2	3,5-9	18,6-49
ЕВРООБЛИГАЦИИ	-6-4,5	1-2,5	12-15,8	7-22,3
СМЕШАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ	2,2-3,5	-2,7-7,1	-13-+17,1	31-67,3
ИНДЕКСНЫЕ ФОНДЫ	3,8-3,9	3-6,4	17,6-25	47-56,5
МЕТАЛЛУРГИЯ	1,5-2	8,2-8,4	13-14,8	28-44
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК	-2,5-5	-9-13,2	-14-23,2	26-32,5
ТЕЛЕКОММУНИКАЦИИ	-5-9,5	-6-2,4	11-42,4	21-64
НЕФТЬ И ГАЗ	4,7-7	13-15,7	41-48,7	68-74,5
ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИКА	0,8-2,6	-6-9,2	-5-16,4	52-168
ФОНДЫ ФОНДОВ	-9-+4,2	-3-10,2	4-42,8	-1,5-64

Источники: Национальная лига управляющих, Investfunds.

## КАКОЙ ДОХОД ПРИНЕСЛИ ВЛОЖЕНИЯ В АКЦИИ (%)

КАТЕГОРИЯ АКЦИИ	1 МЕСЯЦ	3 МЕСЯЦА	1 ГОД	3 ГОДА
ИНДЕКС ММВБ	2,17	7,28	16,84	40,85
СБЕРБАНК	2,83	-5,04	0,89	124,26
«РОСНЕФТЬ»	5,73	18,28	47,29	84,06
«ГАЗПРОМ»	8,16	20,58	29,78	18,18
«НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ»	-0,82	11,46	7,09	19,75
«РУСГИДРО»	-7,56	-14,08	-29,64	-13,80
«МАГНИТ»	-13,98	-16,72	-56,44	-69,58
«РОСТЕЛЕКОМ»	3,54	4,75	4,91	-21,25
АЛРОСА	-6,54	3,55	28,38	77,64
«АЭРОФЛОТ»	-9,48	-22,46	-47,83	98,92

Источник: Reuters.